

# 万亩丹参治“贫”病

## 丹参种植助力嵩县打赢脱贫攻坚战

初夏时节,走进嵩县田湖镇于岭村,犹如到了一个紫色花海。(如图)路边田地里开满一串串紫色小花的丹参长势喜人,花香四溢。

正在地里除草的村民蔚海滨说起种植丹参兴奋不已,他指着一大块丹参地说:“我家有两块地共8亩多,秋天就可以挖了,按现价少说可以卖4万多元,这比种粮食收入高!”

今年52岁的蔚海滨家里有4口人,以前家里的收入主要靠种粮食和外出打零工,辛苦一年也不够家里开销。后来他开始跟着别人学种丹参,没想到两年后一亩地收获了5400元。尝到甜头的他便开始发展丹参种植,并学习掌握了种植技术,产量也提高了,仅每年采集丹参种子就能收入1000元左右,农闲时还不耽误在附近打些零工,他成为村里第一批贫困户。

现在,蔚海滨共种植丹参10余亩,还种植了3亩何首乌、2亩猪苓、3亩连翘,养了8头牛、10余头猪,实现了用秸秆、粮食喂牛和猪,用牛粪、猪粪用作肥料的绿色循环。

嵩县是全省四个深度贫困县之一,打赢脱贫攻坚战,产业发展很关键。嵩县独特的地理环境和气候条件很适合中药材的生长,中药材品种多、药效好,群众有种植药材的传统,常规中药材种植技术比较成熟,因此,中药材种植成了产业扶贫的首选。2016年,嵩县出台了产业发展规划,2017年被确定为“产业发展年”,2018年被确定为“产业



提升年”,出台了一系列支持产业发展的政策。

为确保产业发展,嵩县依据中药材的优势,引进中药材加工和中药生产龙头企业,形成8个中药生产企业的集群优势,完成了“企业+基地+农户”的产业发展布局,实现产业扶贫。

政策扶持、企业带动,很快点燃了群众种植的热情。据了解,仅田湖镇目前已发展丹参种植9500亩,预计今年种植规模将超过1万亩。

在田湖镇黄门村,妇女和老人在新

种植的300多亩的丹参地里除草。今年已经70岁的关便说:“年纪大了,别的干不动,除草、锄地这些活还能干,可以挣钱养活自己。”通过除草,关便一年可收入4000元左右。

黄门村党支部书记李万杰表示,该村是民生药业的丹参生产基地,民生药业向该村提供种苗和技术指导,并签订保护价回收合同。今年该村发展丹参种植300多亩,加上群众自发种植的400多亩,明年再发展一些,争取将丹参种植规模发展到1000亩。该村还成

立了种植合作社,吸收有种植能力的贫困户入社,每户可种植5亩,并获得免费种苗和技术培训,确保他们如期脱贫。没有种植能力的贫困户可以以地入股,或到合作社打工,争取早日脱贫。

目前,嵩县共种植丹参21500亩,成立农民专业合作社15个,6家中药生产企业与种植基地签订了种苗供应、技术指导和产品回收合同,带动贫困户1110户。丹参种植已经实实在在成为该县脱贫致富的新产业。

罗孝民/文 李万雷/图

# 用“小故事”讲清“大道理”

## 嵩县深入开展“党的创新理论万场宣讲进基层”活动

连日来,根据市委宣传部安排,嵩县县委宣传部开展的“党的创新理论万场宣讲进基层”示范宣讲活动已在全县巡回宣讲66场次,受众1万余人。

在“党的创新理论万场宣讲进基层”活动中,嵩县采取“现场故事”“现身说法”“文艺+理论”等多种宣讲形式,持之以恒打通理论走向基层“最后一公里”,赢得群众一致好评。

### 致富领头雁激起党员干事热情

4月23日,城关镇于沟村党群活动中心,县宣讲团讲师杨泽宇开始了他的宣讲。

“在龙王村里说起王丙申,那可是人人称赞。他是大家推选出来的村党支部书记,他与龙王村的故事要从1990年他高中毕业那一年说起……”

当天,杨泽宇以“‘好马’领头好致富”为题,用群众身边的鲜活事例把讲道理与讲故事结合起来,用“小故事”说明“大道理”,用“嵩县话”“百姓话”讲好习近平新时代中国特色社会主义思想。这种宣讲吸引了群众的注意力,激发了党员群众干事创业的热情,也博得了现场党员和群众的热烈掌声。

### 奋斗脱贫激发群众内生动力

“小时候一次意外让我失去了右腿,身虽残,心不能残,我发奋读书,念完了高中,后来学会了裁缝,当过代课老师,如今注册了合作社养起了蜜蜂,帮助村民养蜂致富……”

5月3日,当身残志坚的张嵩现讲述了自身经历后,纸房镇朱王岭村的很多贫困户深有感触,现场掌声不断。

宣讲活动中,该县注重与脱贫攻坚相结合,邀请本地依靠自身奋斗脱贫致富的贫困户现身说法,讲述他们自己的“致富经”,激发贫困群众的内生动力。目前,已开展脱贫攻坚领域专场政策理论宣讲115场,为全县脱贫攻坚工作营造了良好的舆论氛围。

### 脱贫歌曲唱到干群心坎上

“月色和灯光照着你的肩头,一阵阵风尘翻卷着你的衣袖,又到了那该休息的时候,你还在走村串户脚步不停留……”

连日来,由该县县委宣传部干部石宇川根据驻村第一书记事迹创作的歌曲《脱贫的脚步不停留》,在各个乡镇的宣讲活动中巡回演出,现场赢得掌声不断。

该县充分运用“文艺+理论”形式,创作了歌曲、河洛大鼓、快板、相声、小品等脍炙人口的文艺作品,让基层党员干部和群众在寓教于乐、喜闻乐见的巡演节目中,了解党的最新理论成果和各项惠民政策。截至目前,演出300多场,把习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神真正“唱”到了广大党员群众的心坎上。

嵩县“党的创新理论万场宣讲进基层”示范宣讲活动已覆盖全县16个乡镇32个行政村,下一步,各乡镇将继续深入所辖行政村开展集中宣讲活动,将习近平新时代中国特色社会主义思想传递到基层各个角落。

(黄盈盈 刘姣芳)

# “泥塑汪”捐赠两程像 助力廉洁家风教育

“塑造程颢、程颐两尊圣贤像捐赠给家乡,是我多年的心愿,也是我对两程理学文化的崇敬和发扬……”日前,嵩县田湖镇在外创业者、著名艺人“泥塑汪”汪虎庆向两程故里捐赠了亲手塑制的两程圣像。

当天,嵩县两程廉洁家风教育基地

在嵩县田湖镇两程故里开工布展,工程将分为三部分,分别是:道学堂、东西庑房布展,西院布展,老小学布展。工程投资近500万元,竣工后将成为省内外先进的教育展馆,集声、光、电等现代传媒表现技术于一体,向参观者立体表现两程廉洁的为政理念,达到教育效果。

汪虎庆是嵩县万千在外创业人员的杰出代表。此次,他塑造并捐出两程塑像,体现了社会对两程理学的珍视,掀开了继承和发扬两程理学的新篇章,是嵩县加强党员干部廉洁家风教育的努力尝试,也是嵩县走进新时代、扎实学习贯彻党的十九大精神生动实践。

近年,嵩县不断创新载体,持续深入开展廉洁家风建设活动,打造嵩县两程廉洁家风教育基地,作为广大党员干部日常廉政和家风教育的重要场所,引导党员干部培育良好家风;在全县形成建设廉洁家风、营造政治生态、倡树和谐向上的良好政治风气和社会风尚。(黄盈盈 王艳)

“讲文明 树新风”公益广告

# 注重家庭 注重家教 注重家风



洛阳日报报业集团 宣

“加强文物保护 传承历史文脉”系列公益广告

# 传承历史文脉 保护文化遗产

历史文化是城市的灵魂,要像爱惜自己的生命一样保护好城市历史文化遗产。要本着对历史负责、对人民负责的精神,传承历史文脉,处理好城市改造开发和历史文化遗产保护利用的关系,切实做到在保护中发展、在发展中保护。



洛阳日报报业集团 宣